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9 lucruri pe care
nu le știți despre

autism! 
În Statele Unite ale Americii, peste 3,5

milioane de oameni au tulburări de spectru
autist. Unul din 68 de copii se naște autist.
Potrivit statisticilor, în ultimii ani a crescut
numărul copiilor autiști. Deși au început să
existe mai multe informații despre această
tulburare, sunt la fel de multe prejudecăți. Vă
prezentăm 9 lucruri mai puțin cunoscute
despre autism.

1. Copiii pot fi diagnosticați foarte
devreme. Majoritatea tulburărilor de spectru
autist își fac debutul începând cu vârsta de 24
de luni, dar copiii pot fi diagnosticați de la 18
luni, potrivit site-ului health.com.

2. Autismul nu se depistează prin analize
de sânge! Doctorii stabilesc diagnosticul după
ce evaluează comportamentul copilului.

3. Există o gamă variată de simptome.
Tulburările pot fi ușoare sau severe.
Simptomele implică adesea probleme de
comunicare și comportament social, inclusiv
faptul că micuțul este extrem de introvertit și
nu își dorește nici măcar contact vizual.

4. Unele persoane autiste pot fi foarte
sensibile la zgomot, iar altele nu doresc să
vorbească.

5. Între 20 și 30% din persoanele afectate
de autism refuză să vorbească.

6. Cazurile de autism sunt din ce în ce
mai frecvente. Înainte de anul 2000, 1 din 150
de copii era diagnosticat cu autism. Între 2000
și 2010, 1 din 68 de copii a fost depistat autist.
Experții nu sunt siguri dacă într-adevăr
numărul a crescut sau oamenii sunt, pur și
simplu, mai conștienți. Băieții sunt mai
predispuși către autism. Tulburările de spectru
autist sunt de 4,5 ori mai întâlnite la băieți,
decât la fete, iar specialiștii au văzut că nu
contează prea rasa sau etnia, oricine poate
suferi de autism.

7. Autismul apare înainte de naștere.
Experții nu știu exact care sunt cauzele
precise ale autismlui, dar toți au căzut de
acord că este o combinație între factorii
genetici și cei de mediu, care sporesc șansele
unui făt să dezvolte autism. Noile studii arată
că persoanele autiste au celule specifice în
creier care dezvoltă tulburarea chiar înainte
de naștere.

Copiii cu autism sunt mai predispuși să
aibă probleme de sănătate, comparativ cu
ceilalți. 39% dintre autiști au și epilepsie.
Oamenii cu autism sunt predispuși către
depresie, ADHD, insomnii, alergii și probleme
digestive.

8. Nu faci autism din cauza vaccinurilor.
Această teorie a apărut în urma unui mic
studiu din 1998, care între timp a fost retras.
Toate studiile realizate ulterior au dovedit clar,
fără niciun dubiu că vaccinurile nu reprezintă
un pericol și nu există nicio legătură între
vaccinare și autism.

9. Măsurile timpurii sunt esențiale.
Autismul nu se vindecă, iar unii adulți nici nu
mai simt că ar avea ceva de vindecat. Copiii
afectați de această tulburare au nevoie de
terapie ca să se deblocheze. Să lucreze cu
cineva de specialitate pe partea de vorbire,
integrare, psiho-mental. Unele simptome de
autism pot fi tratate medicamentos. Cu
antidepresive, anticonvulsivante, cu
medicamente care îmbunătățesc capacitatea
de concentrare. Evaluările și intervențiile pot fi
gratuite. În funcție de politica fiecărei țări,
cererile se soluționează în conformitate. Unii
părinți apelează la serviciile private.

Renunță la prejudecăți!

Măsuri pentru protejarea victimelor
VIOLENȚEI DOMESTICE!

În lupta pentru combaterea violenței domestice,
senatorii au adoptat un proiect de lege pentru
protecția victimelor infracțiunilor, principala infracțiune

vizată fiind violența domestică. Conform acestui proiect de
lege, instanțele vor fi obligate să aibă săli de așteptare
separate pentru victime și agresori. Legea a fost adoptată
cu unanimitate, fiind votat de 112 senatori. Senatul este
prima cameră sesizată, Camera Deputaților fiind
decizională. Proiectul de lege vine la inițiativa Guvernului,
un proiect de lege privind unele măsuri de protecţie a
victimelor infracţiunilor, astfel fiind transpuse în legislaţia
naţională acele prevederi ale Directivei 2012/29/UE de
stabilire a unor norme minime privind drepturile, sprijinirea şi
protecţia victimelor criminalităţii. Potrivit unui comunicat de
presă al Executivului, proiectul prevede că primul organ
judiciar la care victima unei infracţiuni se prezintă are
obligaţia de a-i oferi informaţii despre dreptul de a apela la
un mediator, precum şi informaţii privind autoritatea judiciară
la care se va putea adresa pe viitor cu privire la cauza sa,
dacă victima înţelege să depună o plângere, cum ar fi
unitatea de poliţie sau parchetul competent cu efectuarea
urmăririi penale. „Proiectul de lege arată că victima poate fi
însoţită de o persoană aleasă de aceasta, cu ocazia
primului contact cu o autoritate competentă, dacă solicită
acest lucru. Prevederea se adresează cazurilor în care,
datorită impactului pe care infracţiunea îl are asupra

acesteia, victima are nevoie de asistenţă pentru a înţelege
sau a se face înţeleasă“, precizează sursa citată. De
asemenea, victima va primi o confirmare scrisă a plângerii
sale, care va cuprinde numărul de înregistrare al plângerii,
precum şi date cu privire la fapta pentru care plângerea a
fost depusă, iar dacă victima nu vorbeşte sau nu înţelege
limba română, aceasta va primi traducerea confirmării.
„Începând cu 1 ianuarie 2018, sediile nou construite ale
instanţelor de judecată vor fi dotate cu săli de aşteptare
separate pentru victimele infracţiunilor, pentru a se evita
contactul nenecesar dintre victime şi presupuşii agresori. De
asemenea, în cazurile în care se recurge la servicii de
justiţie reparatorie (cum este, spre exemplu, cazul medierii),
pentru a se asigura caracterul echitabil şi desfăşurarea
acestora în interesul victimelor infracţiunii, este necesar ca
autorul să fi recunoscut faptele imputate“, se mai arată în
comunicat.

Guvernul precizează că proiectul de act normativ
modifică şi completează Legea 211/2004 privind unele
măsuri pentru asigurarea protecţiei victimelor infracţiunilor,
precum şi Legea 192/2006 privind medierea şi organizarea
profesiei de mediator şi transpune acele prevederi ale
Directivei 2012/29/UE de stabilire a unor norme minime
privind drepturile, sprijinirea şi protecţia victimelor
criminalităţii care nu au fost preluate până acum în legislaţia
naţională. Sursa stiripesurse.ro.

Guvernanții promit mai mulți bani pentru administrațiile locale
Viceprim-ministrul Paul Stănescu,

ministrul Dezvoltării Regionale şi
Administraţiei Publice, a participat luni,
19 februarie, la lucrările celei de-a XXI-
a sesiuni ordinare a Adunării Generale
a Asociaţiei Comunelor din România
(ACoR), cu caracter jubiliar.  Cu
această ocazie, viceprim-ministrul Paul
Stănescu a prezentat stadiul unor
proiecte derulate de Ministerul
Dezvoltării Regionale şi Administraţiei
Publice (MDRAP), între care Codul
Administrativ al României, precizând că
proiectul acestuia a fost depus la
Parlament în luna decembrie și se
aşteaptă ca Parlamentul să-l dezbată și
să-l adopte în prima sesiune
parlamentară din acest an. De
asemenea, ministrul dezvoltării a vorbit
despre Codul finanțelor publice locale,
un alt proiect la elaborarea căruia o
contribuție importantă au avut-o
reprezentanţiiautorităţilor publice locale:
„Și cu acest proiect suntem într-o fază
avansată, mai avem câteva aspecte de
clarificat cu Ministerul Finanțelor
Publice și sperăm ca în luna aprilie să-l
înaintăm spre adoptare Parlamentului
României.”

În ceea ce privește echilibrarea
bugetelor locale, prin Legea bugetului
de stat nr. 2/2018, conform Programului
de Guvernare, s-a instituit un sistem
care să ducă la asigurarea unei
finanțări de 750 de lei/locuitor pentru

fiecare comună, oraș sau municipiu din
România. Ministerul Finanţelor Publice
va analiza structura excedentului la
31.12.2017. „În acest context, până la
finalizarea analizei respective, am
promovat un proiect de ordonanță de
urgență prin care să permitem
autorităților locale utilizarea
excedentului și pentru cheltuielile cu
personalul, cheltuielile cu corecțiile
financiare aferente proiectelor,
cheltuielile cu sentințele civile definitive,
precum și pentru plata arieratelor”, a
menţionat ministrul dezvoltării regionale
şi administraţiei publice.

Totodată, Programul Național de
Dezvoltare Locală, aflat acum în etapa
a II-a,s-a dovedit un program extrem de
util pentru dezvoltarea României şi care
generează deja rezultate la nivelul
autorităților publice locale: „În maximum
3 săptămâni, sper să fie semnate toate
contractele pe PNDL II”, a precizat
viceprim-ministrul Paul Stănescu.

COMUNELE DIN ROMÂNIA - 100
DE ANI DE EXISTENȚĂ ÎN ROMÂNIA
MARE

Cea de-a XXI-a sesiune ordinară a
Adunării generale a Asociației
Comunelor din România. Evenimentul
are un caracter aniversar, celebrând
100 de ani de la Marea Unire din 1918.
Lucrările celei de-a XXI-a sesiuni

ordinare, cu caracter jubiliar, a Adunării
generale se desfășoară sub Auspiciile
Familiei Regale a României. În cadrul
Adunării generale a ACoR,
academicianul Emil-Răzvan
THEODORESCU a sustinut o
alocuțiune dedicată prezentării
importanței Marii Uniri din anul 1918
pentru istoria României. Filiala
județeană Constanța a ACoR a fost
reprezentată de primarul comunei
Cumpăna, Mariana Gâju, în calitate de
președinte, alături de primarii
comunelor: Agigea, Castelu,
Chirnogeni, Crucea, Gârliciu, Grădina,
Lumina, Ostrov, Pantelimon,
Pecineaga, Siliștea, Târgusor,
Topraisar, Tuzla și Vulturu. Lucrările
Adunării Generale vor include subiecte
legate de activitatea curentă a
asociației, propuneri legislative menite
să îmbunătățească activitatea de la
nivelul comunelor, conferirea titlului,
certificatului, plachetei și diplomei de
excelență „PRIMAR DE 5 STELE”, ce
se acordă primarilor comunelor din
România ca răsplată a meritelor
importante și în semn de apreciere
deosebită pentru alegerea de cinci ori
în această funcție. De la nivelul
județului Constanța sunt premiați
primarii comunelor Amzacea, 23
August, Castelu, Costinești, Crucea,
Cumpăna, Chirnogeni, Gârliciu, Mihai
Viteazu, Siliștea și Topraisar. 

Parlamentul face REVOLUȚIE


